

RENWU

# “名师高徒”赛出“千里马”

## ——记淮北矿业集团“首席高徒”刘西阳

■记者 吴永生  
通讯员 李付峰 摄影报道

世有伯乐，然后有千里马。在刚刚结束的淮北矿业集团第十届“名师高徒”大赛中，临涣选煤厂东区选煤车间刘西阳从默默无闻到一“战”成名获得浮选工第一名，荣获“首席高徒”荣誉称号，成为该次大赛的一匹“骏马”、厂里的“网红”。

记者在作业现场见到刘西阳时，他正在与师傅唐文浩做浮选尾煤称重。当问起如何从刚刚结束的厂第十二届职工技术比武浮选工第三名，短期内又获得淮北矿业集团“名师高徒”大赛第一名的秘诀时，性格腼腆的他略加思索后，道出了其中的秘密。

2008年，刘西阳从淮北煤电技师学院毕业后进入该厂装卸车间。从事的工作和所学选煤专业不符，但刘西阳没有气馁，当别人在利用闲暇时间逛淘宝、打游戏时，他却抱着书本在学习业务专业知识，提高业务技能。凭借着爱学习、善钻研和肯吃苦，2017年在该厂公开招聘浮选工时他以考核优异的成绩成为东区选煤车间一名浮选工。

名师出高徒，刘西阳能有今天的成就是得益于有位良师益友唐文浩。师傅唐文浩多次获得淮北矿业集团“名师高徒”大赛“优秀高徒”“优秀名师”和该厂“技能能手”“青工达人”等荣誉。多年来，刘西阳在师傅的悉心教导下，努力学习浮选工艺相关专业书籍，刻苦钻研业务技能。有着较强责任心的他总是在师傅干活时不停问、用心记，对学习消化不了的专业知识和不懂的相关数据，不论是工作时间还是休班之余，他都会反复地向师傅和同事虚心请教，直至弄懂悟透、熟练掌握。

为了尽快提高浮选岗位业务技



刘西阳对浮选药剂添加比例进行调整。

能，刘西阳在工作中反复练习如何调泡沫层、调液面和捞尾矿等操作业务，从量油到操作，他都比别人要努力好几倍，在5米多高的加油平台上一练就是3个多小时。他深知浮选岗位在洗选环节的重要性，任何一个环节的失误都直接影响着精煤产品的外运灰分和产率，只有练好过硬的基本功，具有扎实的技能水平才能在自己的岗位为企业创新创效。

浮选岗位是选煤厂的重要质量岗位，浮选工艺过程是多因素的综合过程，各因素间既相互紧密联系，又相互影响，使得浮选过程甚为复杂。同时，浮选指标的好坏直接影响选煤厂的经

济效益。刘西阳本着干一行干好一行的思想，认真钻研业务，系统学习浮选理论知识、煤泥水的处理方法等。当前东区入洗普灰肥煤，配洗方案多达9种，原煤配比复杂，给浮选操作带来较大难度。他根据原煤资料分析，抓住泡沫层和浮选尾矿的两个关键，积累、记录收集了大量的原始资料，对药剂的使用量进行不断调整，灵活操作，在其他条件变化的情况下，力争质量不变，使得灰分稳定性显著提高，节约了用油，减少了絮凝剂的用量。

今年6月份，该厂东区1#、2#定制旋流器改造后处理量加大，浮选入料浓度增高，浮选灰分高并且尾矿跑煤，

分选精度偏低，对精煤外运灰分稳定性造成较大影响。刘西阳根据工作经验和试验对比提出增大浓缩机溢流，使大量高灰细泥从溢流排除，减少了系统中高灰细泥含量，降低了浮选入料浓度，解决了煤泥发热量持续走高的问题，增加了产率，灰分合格率提高了9.2%。

一分耕耘一分收获，荣誉只是一个新的起点。在获得淮北矿业集团“名师高徒”大赛和该厂职工技术比武优异成绩之后，刘西阳学习业务知识的劲头更强了，钻研技能的信心更足了，通过学习来实现自我和为企业作贡献的愿望也更加强烈了。

# 把陪审当成事业干

## ——记濉溪县法院双堆法庭人民陪审员谢友忠

■记者 吴永生 通讯员 方好

心。”谢友忠说。

家住蒙城县王集乡移村的徐某，2019年农历正月十八，与家住濉溪县双堆集镇谢店村的郭某，经他人介绍相识，后结婚。双方一起仅生活5天，便因生活琐事产生矛盾，男方徐某起诉离婚，并要求被告郭某一方向返还婚约财产款35万元。今年4月21日，双堆法庭开庭审理了该案。庭审后，双方均有想调解的意愿。谢友忠抓住这一时机，介入调解。恰巧的是，女方郭某的亲戚赵某和谢友忠的关系不错。

“钱花了，闹别扭了，不给钱恐怕说不好这事。”调解现场，在女方一旁倾听的赵某对谢友忠说。

“你给我配两个？”谢友忠揣摩到女方一下子出那么多钱为难，便对在南方做生意的赵某说。

“管，速战速决。”赵某说。

次日，女方拿着凑来的14.3万元来到了法庭。最终，在谢友忠的调解下，女方返还给了男方14.3万元彩礼款而成功结案。

民间借贷纠纷，也是谢友忠经常调解的一类案件。家住双堆集镇刘楼村的陶某与家住该镇大桥村的李某，就是我调解好的，所以来法庭，我有信心

陶某从李某处借款7.6万元，承诺尽快偿还。2017年8月，陶某偿还1万元本金后，剩余6.6万元未按时偿还。李某多次讨要未果。今年4月7日，李某将陶某告上双堆法庭。谢友忠了解情况后，多次前去调解。

“她想咋就咋。随便她告到哪里。”面对李某的起诉，陶某不屑一顾。

“法律不是你说的算，法院讲的是证据。打官司，讲的是公平公正！”谢友忠义正辞严地答道。

“我给这个钱也是亏。”陶某辩解欠款已偿还。

“你给了，能不收走欠条吗？”谢友忠反问。

陶某面红耳赤，答不上话来。他觉得没有颜面见李某，遂把银行卡交给谢友忠，取出4万元偿还了欠款，并达成调解协议，剩余2万余元，今年偿还完毕。

“敢说，能说，会说，能说到点子上，面对一些当事人的胡搅蛮缠，敢于直面批评、指出。”谈起谢友忠的工作，双堆法庭庭长全伟传说道。

“这个单位对我来说很适合。农村婚约财产、民间借贷、赡养等纠纷多，我尽力解决这些问题。”4年多来，谢友忠参与调解的矛盾纠纷成功率较高，亲表兄妹关系。从2016年至2017年，

双方当事人都很满意。

人民陪审员是普通案件合议庭的组成人员。对于陪审工作，谢友忠坚持不论是在法庭上陪审或者调解案件，都要公平。“即使一方有理的，也不能得理不饶人。对没有理的一方，劝其该让步的让步，退一步海阔天空。这样，就能够把案件调解好，双方当事人之间的矛盾也容易化解。”谢友忠说。

在法庭陪审4年多来，即使没有案件，他也来法庭。每周一到周四，都会来看看：有没有要调解的纠纷、要不要协助干警送达法律文书……

“双方当事人来法庭，一般都是矛盾不可调和，都有火气。通过‘背对背’调解，消双方的火气，找出最佳解决问题的办法，最后达成一致才把双方叫到一起。”谈起自己调解成功的“秘决”，谢友忠心平气和地说。

“个人能力强，工作热情，当过村书记，对乡情民意、农村风俗比较熟，群众对他信任。主动参与调解，搭起了法庭和群众之间的桥梁。作为人民陪审员，他把陪审工作当成事业来干，主动承担了大量工作，化解了社会矛盾，促进了当地社会和谐。”全伟传对谢友忠如此评价。



# 立检为公促公正

## 扫黑除恶显担当

——记“全省检察机关扫黑除恶专项斗争个人嘉奖”荣誉获得者陆青峰

■记者 俞晓萌

日，该案一审开庭，濉溪县人民检察院指派陆青峰等人作为公诉方出庭。濉溪县人民检察院指控，关仁红、关雄等14名被告人共涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪，故意伤害罪，寻衅滋事罪，非法持有枪支、弹药罪，非法制造弹药罪，诈骗罪，帮助毁灭、伪造证据罪等7个罪名。面对庞大的律师团队，陆青峰不卑不亢、义正辞严，与辩护人就团伙是否构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪，以及各被告人在团伙中的地位、作用力大小等争议焦点展开了激烈辩论。在综合全案证据、准确适用法律的基础上，陆青峰有力地指控了该团伙的犯罪事实，展示了公诉人临危不惧的优良风采，更彰显了检察机关与黑恶势力斗争到底的决心和勇气。

陆青峰既当指挥员又当战斗员。在濉溪县人民检察院受理的沈佩文等人开设赌场案、陈淮北等人寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交易案等涉恶案件中，陆青峰积极协调指导，紧密跟踪案件进展、听取案件汇报、审核法律文书，并多次召开小组会议。在深刻剖析办理涉黑涉恶案件重点、难点的同时，他还向承办检察官传达习近平总书记关于扫黑除恶重要指示精神，使承办检察官认识到提高政治站位的重要意义，继而引导承办检察官克服松懈、畏难情绪，让他们始终保持打硬仗的精神状态。

开展扫黑除恶专项斗争，是党中央、国务院在全面建成小康社会的决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期作出的一项重大部署，事关社会大局稳定和国家长治久安。三年来，陆青峰始终立足检察机关的职责定位，以高度的政治敏锐性和责任感参与到扫黑除恶专项斗争中来。在办案过程中，他将发现的其他犯罪线索及时转交给相关部门，做好法律监督工作，对案件折

陆青峰亲自督办、亲自协调、提前介入，多次与公安机关、法院就该案进行沟通交流，及时有效解决办案中遇到的问题和困难。他积极引导公安机关侦查取证，深耕细挖犯罪线索，努力做好证据收集、完善和固定工作，竭力避免该案因出现违法证据而使案件控诉陷入被动的情况发生，为案件进入审查起诉阶段铺垫了基础。审阅卷宗时，他全方位地进行案件审查，围绕涉黑犯罪的四个特征，耐心细致分析犯罪成因，积极引导公安机关补强瑕疵证据，进而使证据链得以完善，并认真撰写了审查报告和起诉书、公诉意见书等法律文书，提高了审查起诉效率。

2018年12月18日至19

教书育人，育人为本；德智体美，德育为先。  
加强未成年人思想道德建设，  
促进未成年人健康成长。

